       SỞ GD & ĐT NGHỆ AN                 CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM   

TRƯỜNG THPT HOÀNG MAI                          Độc lập – Tự do – Hạnh phúc
   

           Số: 219 /THPT HM                                       Hoàng Mai, ngày  27 tháng 8  năm 2021
V/v triển khai các nhiệm vụ đầu 

         năm học 2021 - 2022
                  Kính gửi:

                 

   - Cán bộ, giáo viên;

                                  - Phụ huynh và học sinh nhà trường.

Trước diễn biến phức tạp của dịch Covid-19 đang diễn ra trên địa bàn tỉnh Nghệ An; Thực hiện Công văn 1717/SGDĐT-VP ngày 26/8/2021 của Sở GD&ĐT Nghệ An về việc hướng dẫn tổ chức tựu trường, khai giảng và triển khai một số hoạt động đầu năm học 2021 – 2022; Công văn số 1712/SGDĐT-GDTrH ngày 26/8/2021 của Sở GD&ĐT Nghệ An về việc hướng dẫn dạy học trực tuyến năm học 2021 – 2022; 

Trường THPT Hoàng Mai triển khai phương hướng nhiệm vụ năm học 2021-2022, khai giảng năm học và chuẩn bị các điều kiện đảm bảo cho năm học 2021-2022, cụ thể như sau:  
1. Về thời gian tựu trường

Để đảm bảo an toàn cho học sinh và giáo viên trước diễn biến phức tạp của dịch Covid-19, nhà trường không tổ chức tựu trường vào ngày 01/9/2021.  

2. Về tổ chức Lễ Khai giảng năm học 2021- 2022

Nhà trường không tổ chức khai giảng năm học vào sáng ngày 05/9/2021; tỉnh Nghệ An tổ chức Lễ khai giảng năm học 2021-2022, tại một điểm duy nhất (Trường THPT chuyên Phan Bội Châu), chương trình khai giảng được truyền hình trực tiếp trên sóng truyền hình của Đài Phát thanh-Truyền hình Nghệ An (NTV) và livestream trên các hạ tầng số của NTV vào lúc 8h00’, ngày 05 tháng 9 năm 2021. Đề nghị cán bộ, giáo viên, người lao động và học sinh mở Tivi và xem trực tiếp trên sóng truyền hình của  Đài Phát thanh-Truyền hình Nghệ An.
3. Sách giáo khoa

- Tất cả các môn, khối, lớp sử dụng sách giáo khoa theo chương trình chuẩn.

Lớp 10 và các lớp 11 (11A1, 11A2, 11A10, 11A13, 11A14) học chương trình Tiếng anh hệ 10 năm; lớp 12 và các lớp còn lại lớp 11 học chương trình Tiếng anh hệ 7 năm.

- Các thầy cô giáo bộ môn hướng dẫn, cung cấp địa chỉ để các học sinh tải về bản PDF sách  giáo khoa để các em sử dụng khi chưa kịp mua sách.

4. Đối với các học sinh theo gia đình về quê tránh dịch hiện đang ở trong khu cách ly tế hoặc đã hoàn thành cách ly y tế về sống tại địa phương. 
Thuộc các đối tượng:
- Đối tượng thứ nhất: Là học sinh dự kiến chỉ tạm trú tại địa phương và học một thời gian, sau đó tiếp tục theo gia đình sinh sống và học tập tại các tỉnh, thành trước đây khi dịch Covid-19 đã được kiểm soát.
- Đối tượng thứ hai: Các học sinh sau khi hết thời gian các ly y tế, gia đình không có ý định quay trở lại các tỉnh, thành trước đây, nhưng lại có nhu cầu ở lại quê hương tiếp tục làm ăn, sinh sống lâu dài hoặc cho con, em ở lại với người thân dể tiếp tục học tập.
Cả hai đối tượng trên, nếu học sinh và gia đình có nguyện vọng học tập tại trường thì liên hệ với cô Nguyễn Thị Nga - Phó Hiệu trưởng (số điện thoại: 0988269899) để nhà trường bố trí cho các em học tập.

5. Đối với học sinh trường THPT Hoàng Mai do dịch Covi – 19 nên chưa về nhà kịp (đang ở khu các ly hoặc ở các địa phương khác khi chưa về được). 
Liên hệ với giáo viên chủ nhiệm và giáo viên chủ nhiệm báo cáo cho Hiệu trưởng để được hướng dẫn.
6. Về dạy học trực tuyến
Để bảo đảm hoàn thành chương trình giáo dục theo quy định của Bộ Giáo dục và Đào tạo trước tình hình dịch Covid- 19 điễn biến phức tạp. Từ ngày 06/9/2021, nhà trường triển khai dạy học trực tuyến với tinh thần “Tạm dừng đến trường, không tạm dừng việc học” (thực hiện theo Công văn số 1712/SGD&ĐT-GDTH-GDTrH ngày 26/8/2021 của Sở Giáo dục và Đào tạo về hướng dẫn dạy học trực tuyến năm học 2021-2022). Để thực hiện dạy và học trực tuyến đạt hiệu quả, yêu cầu giáo viên và học sinh thực hiện nghiêm túc một số nội dung sau:
- Đối với giáo viên: Chuẩn bị tốt các phương tiện để bảo đảm cho dạy học trực tuyến; thực hiện dạy và học theo thời khóa biểu; nội dung chương trình đã được tổ/ nhóm chuyên môn thống nhất.

- Giáo viên chủ nhiệm: Tạo nhóm Zalo, facebook để liên lạc với học sinh; chủ động tổ chức sinh hoạt lớp để triển khai các nhiệm vụ của trường, lớp; kiểm tra rà soát học sinh chưa có phương tiện học tập để có giải pháp kịp thời; thông báo đến học sinh về thời khóa biểu học; tăng cường công tác quản lý học sinh và phối hợp với giáo viên dạy để nắm bắt tinh thần, thái độ học tập của học sinh; phối hợp với phụ huynh để thông báo về tinh thần, thái độ và kết quả học tập của học sinh để có giải pháp uốn nắn kịp thời.

- Đối với học sinh: 

Chuẩn bị đầy đủ phương tiện học trực tuyến như: Máy tính, thiết bị di động, máy tính bảng, điện thoại hoặc tivi thông minh có kết nối mạng Internet. Tham gia học tập và hoàn thành làm bài kiểm tra đầy đủ theo hướng dẫn của giáo viên. Thực hiện nghiêm túc nội quy học trực tuyến.
- Đối với cha mẹ HS: Tạo điều kiện tốt nhất về phương tiện cho con em mình học trực tuyến. Giám sát, hỗ trợ quá trình học của con mình. Phối hợp, hướng dẫn con em mình hoàn thành các yêu cầu của chủ nhiệm.
Lưu ý: Thời gian và khóa biểu học tập. Theo khung giờ quy định của Sở Giáo dục và Đào tạo Nghệ An

+ Học sinh THPT học vào khung giờ: từ 13h00 đến 17h00 và sau 21h00 hằng ngày. 

Nhà trường quy định theo tiết cụ thể như sau: Tiết 1: từ 13h00 đến 13h45; Tiết 2: từ 14h00 đến 14h45; Tiết 3: từ 15h00 đến15h45; Tiết 4: 16h00 đến 16h45; Tiết 5: từ 21h00 đến 21h45.
+ Thời khóa biểu: Nhà trường thông báo qua giáo viên chủ nhiệm, nhóm lớp và công bố trên trang Webstite nhà trường.

Yêu cầu cán bộ, giáo viên và học sinh nghiêm túc triển khai thực hiện, trong quá trình thực hiện có khó khăn, vướng mắc trao đổi cùng với lãnh đạo nhà trường để giải quyết. 
Nơi nhận:                                                                               HIỆU TRƯỞNG
- BGH (c/đ);


- Hội Phụ huynh (p/h);

- Tổ CM, giáo viên (t/h)
(Đã ký)
- Thông tin trang Webstite trường;

- Lưu: VP.                                                                                      

                                                                                                             Hồ Hồng Sơn
