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Số: 05/BC-BCĐ
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

                      Hương Khê, ngày 15 tháng 6 năm 2013



BÁO CÁO

Kết quả thực hiện Đề án Quy hoạch hệ thống trường mầm non, phổ thông năm 2012 - 2013, kế hoạch năm học 2013 - 2014 và những năm tiếp theo

I. Kết quả thực hiện quy hoạch trường lớp 
1. Các văn bản chỉ đạo, hướng dẫn thực hiện
Để thực hiện có hiệu quả Đề án quy hoạch mạng lưới trường lớp của UBND tỉnh, Hội đồng nhân dân, UBND dân huyện đã ban hành các văn bản chỉ đạo sau:

Nghị Quyết số 43/NQ-HĐND, ngày 07/01/2011 của HĐND huyện khóa 18, kì họp thứ 15; Quyết định số 376/QĐ-UBND, ngày 25/02/2011 của UBND huyện, về việc phê duyệt Đề án Quy hoạch hệ thống trường mầm non, tiểu học, THCS giai đoạn 2010-2020; Kế hoạch số 273/KH-UBND ngày 06/4/2011 về triển khai Đề án quy hoạch hệ thống trường mầm non, tiểu học, THCS giai đoạn 2010-20120; Quyết định số 3359/QĐ-UBND ngày 19/8/2011 về việc phê duyệt Luận chứng kinh tế Quy hoạch hệ thống trường mầm non, tiểu học, THCS giai đoạn 2010-2020;  Quyết định số 1194/QĐ-UBND ngày 19/4/2011 về việc thành lập Ban chỉ đạo về việc triển khai quy hoạch hệ thống trường mầm non, tiểu học và trung học cơ sở giai đoạn 2010 - 2020 trong toàn huyện; Chương trình hành động số 394/CTr-UBND ngày 15/5/2012 về thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW và Nghị quyết số 05-NQ/TU của Ban chấp hành Đảng bộ tỉnh.

Ban chỉ đạo quy hoạch bám sát Đề án, phối hợp với các phòng ban và các cơ quan chức năng liên quan. Trong quá trình thực hiện, Ban chỉ đạo đã có văn bản số 329/BCĐ ngày 26/4/2011 để phân công nhiệm vụ cho các thành viên, gồm 03 Tiểu ban và 06 cụm chỉ đạo trong toàn huyện; ngay sau khi có Đề án “Quy hoạch trường mầm non và phổ thông tỉnh Hà Tĩnh đến năm 2020”, ban hành kèm theo Quyết định số 2286/QĐ-UBND, ngày 08/8/2012 của Uỷ ban nhân dân tỉnh, Ban chỉ đạo quy hoạch hệ thống trường huyện có Kế hoạch số 09/KH-BCĐ ngày 14/6/2012 về tiếp tục thực hiện quy hoạch hệ thống trường lớp nhằm điều chỉnh quy hoạch, lộ trình để phù hợp với tình hình thực tế địa phương.  

2. Kết quả thực hiện quy hoạch

2.1. Số trường thực hiện sáp nhập, giải thể theo lộ trình
- Mầm non:

+ Năm học 2011-2012: Toàn huyện có 26 trường;

+ Năm học 2012-2013: Sáp nhập (02 trường) trường mầm non Thị Trấn vào trường mầm non Bông Sen; trường mầm non Hoa Mai vào trường mầm non Hương Long, toàn huyện còn 24 trường;

+ Năm học 2013-2014: Sáp nhập (02 trường) trường mầm non Hương Lâm II vào trường mầm non Hương Lâm I, trường mầm non Hương Trạch II vào trường mầm non Hương Trạch I, toàn huyện còn 22 trường.

Việc sáp nhập các trường mầm non thực hiện theo đúng lộ trình của Đề án quy hoạch mạng lưới trường lớp của UBND huyện.

- Tiểu học: 

+ Năm học 2010-2011: Toàn huyện có 38 trường sau khi sáp nhập trường tiểu học Phú Hương vào tiểu học Hương Xuân và Hương Trà;

+ Năm học 2011-2012: Sáp nhập (02 trường) trường tiểu học Tân Hòa vào trường tiểu học Thống Nhất, trường tiểu học Long Giang vào trường tiểu học Phúc Đồng;

+ Năm học 2012-2013: Sáp nhập (5 trường) trường tiểu học La Khê vào trường tiểu học Hương Trạch, trường tiểu học Hương Lộc vào trường tiểu học Lộc Yên, trường tiểu học Bình Hà vào trường tiểu học Hà Linh, trường tiểu học Tùng Sơn vào trường tiểu học Phương Mỹ, trường tiểu học Hương Giang II vào trường tiểu học Hương Giang I;

 + Năm học 2013-2014: Sáp nhập (08 trường) trường tiểu học Hương Thủy II vào trường tiểu học Hương Thủy I, trường tiểu học Đại Đồng vào trường tiểu học Thống Nhất, trường tiểu học Phúc Trạch II vào trường tiểu học Phúc Trạch I, trường tiểu học Hương Phúc vào trường tiểu học Hương Trạch, trường tiểu học Hồng Hà vào trường tiểu học Hương Đô, trường tiểu học Chúc A vào trường tiểu học Hương Lâm, trường tiểu học Đông Hải vào trường tiểu học Gia Phố và trường tiểu học Hương Thu vào trường tiểu học Hà Linh;

- THCS:

+ Năm học 2010-2011: Toàn huyện có 21 trường. trước đó đã sáp nhập 2 trường THCS: Hương Lâm và Hương Liên, Thị Trấn và Phú Phong;

+ Năm học 2011-2012: Sáp nhập (01 trường) trường THCS Hương Xuân vào trường THCS Thị Trấn và trường THCS Hương Trà; toàn huyện còn 20 trường.
+ Năm học 2012-2013: Sáp nhập (01 trường) trường THCS Hương Đô vào trường THCS Phúc Trạch và trường THCS Hương Trà; toàn huyện còn 19 trường.

  + Năm học 2013-2014: Trên cơ sở tình hình thực tế về cơ sở vật chất và các điều kiện phục vụ dạy học, vì vậy đề nghị lùi thời gian lùi thời gian sáp nhập trường THCS;

2.2. Tình hình sau sáp nhập (có phụ lục 1 kèm theo)

- Chất lượng giáo dục của các trường sau sáp nhập đã từng bước được củng cố, nâng cao, cụ thể:
- Mầm non: Chất lượng chăm sóc, giáo dục trẻ được nâng lên; nâng mức ăn bán trú cho trẻ, tối thiểu 12.000 đồng/ngày, đảm bảo an toàn, vệ sinh; 100% trẻ được cân, đo theo định kì; 100% lớp mẫu giáo 5 tuổi triển khai thực hiện bộ chuẩn phát triển trẻ mầm non 5 tuổi. Các trường sau sáp nhập làm tốt công tác chăm sóc, giáo dục trẻ và được đánh giá đạt chuẩn theo bộ tiêu chuẩn công nhận phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ em 5 tuổi. 

- Tiểu học và trung học cơ sở: Các trường đã có nhiều biện pháp nâng cao chất lượng giáo dục nhằm duy trì số lượng, giảm tỉ lệ học sinh yếu kém, tăng tỉ lệ học sinh khá giỏi; tổ chức khảo sát phân loại đối tượng học sinh để dạy bồi dưỡng, phụ đạo kết hợp trong buổi hai; chú trọng nâng cao chất lượng dạy học buổi hai, vừa ôn tập, hệ thống kiến thức vừa rèn luyện kĩ năng cho học sinh, đặc biệt là ôn tập học sinh lớp 9 thi vào trung học phổ thông; chú trọng công tác bồi dưỡng học sinh giỏi các cấp, phụ đạo học sinh yếu kém. Triển khai có hiệu quả việc ứng dụng công nghệ thông tin trong dạy học, quản lí; chú trọng khai thác nguồn dữ liệu từ mạng Internet; chú trọng dạy học theo Chuẩn kiến thức kĩ năng và đổi mới phương pháp dạy học, kiểm tra - đánh giá làm tăng tính chủ động, sáng tạo của học sinh.

II. Tồn tại, khó khăn, vướng mắc

1. Số trường thuộc lộ trình nhưng chưa thực hiện được
- Mầm non: Không;

- Tiểu học: Không; 

- THCS: 06 trường, gồm: Lộc Yên, Hương Long, Hương Vĩnh, Hương Bình, Hương Thủy, Phương Mỹ.

2. Nguyên nhân không thực hiện đúng lộ trình

- Về khách quan: Địa bàn các xã có trường thuộc diện sáp nhập phức tạp, có nhiều sông suối chia cắt nên giao thông đi lại phức tạp như: Hương Thủy, Lộc Yên, Phương Mỹ,… ; cơ sở vật chất, diện tích khuôn viên chưa đáp ứng được nhu cầu học tập, sinh hoạt của học sinh sau khi thực hiện sáp nhập: THCS Hương Vĩnh, THCS Hương Long nhập vào THCS Phú Gia, THCS Hương Bình nhập vào THCS Hòa Hải và THCS Phúc Đồng, THCS Lộc Yên nhập vào THCS Thị Trấn và THCS Hương Trà.

- Về chủ quan: Trong năm học 2012 - 2013, UBND huyện tập trung chỉ đạo sáp nhập các trường mầm non, tiểu học; các trường THCS sẽ bắt đầu thực hiện từ năm học 2014 - 2015.  
3. Kinh phí:

Chưa có nguồn kinh phí để đáp ứng những trường THCS liên xã; trường trường mầm non, tiểu học tại trung tâm xã và các điểm trường vùng khó khăn.   

III. Kế hoạch năm học 2013 - 2014 và những năm tiếp theo

1. Mầm non: 22 trường, 21 điểm trường; phấn đấu giảm 14 điểm trong những năm học tới (có phụ lục 2a kèm theo);

2. Tiểu học: 23 trường, 25 điểm trường; phấn đấu giảm 15 điểm trường trong những năm học tới (có phụ lục 2b kèm theo); 

3. THCS: 13 trường liên xã, không để tồn tại điểm trường (nhập Hương Thủy, Hương Vĩnh, Hương Bình, Phương Mỹ, Lộc Yên, Hương Long).

- Giữ nguyên trường THCS trọng điểm chất lượng Chu Văn An theo nội dung Chương trình hành động số 394/CTr-UBND của UBND huyện;

- Do điều kiện địa bàn, địa hình đặc thù của huyện miền núi và theo số liệu thực tế từ điều tra, thống kê dân số từ nay đến năm 2015 sau khi hoàn thành kế hoạch sáp nhập trường, toàn huyện Hương Khê có 7/13 trường THCS có quy mô 16 lớp trở lên: Thị Trấn, Hương Lâm, Hòa Hải, Gia Phố, Hương Giang, Phú Gia, Hà Linh; 6/13 trường THCS có quy mô dưới 16 lớp: Hương Trà, Phúc Trạch, Phúc Đồng, Hương Trạch, Chu Văn An, Phương Điền; vì vậy đề nghị UBND tỉnh cho phép thực hiện quy mô trường THCS dưới 16 lớp. Khi đảm bảo cả về cơ sở vật chất, giao thông đi lại,... thuận lợi sẽ tiếp tục sáp nhập các trường có quy mô dưới 16 lớp. 

- Đề nghị UBND tỉnh xem xét bàn giao cơ sở vật chất hiện có của trường THPT Gia Phố sau khi giải thể cho UBND huyện để có phương án xây dựng trường mầm non Bông Sen (Thị Trấn) và trường THCS Chu Văn An.  

4. Kinh phí: Để đảm bảo thực hiện Đề án hiệu quả, đúng lộ trình cần có kinh phí  đầu tư tối thiểu 115 tỷ đồng, nhu cầu và ưu tiên đầu tư cụ thể cho các trường (có phụ lục 3 kèm theo).
5. Hỗ trợ kinh phí bán trú cho học sinh tại các vùng có điều kiện kinh tê-xã hội đặc biệt khó khăn đi học theo Quyết định số 85/2010/QĐ-TTg ngày 21/12/2012 của Thủ tướng Chính phủ và Thông tư liên ngành số 65/TTLN-BGDĐT-BTC-BKHĐT ngày 22/12/2011 của liên Bộ Giáo dục và Đào tạo-Bộ Tài chính-Bộ Kế hoạch và Đầu tư.
IV. Giải pháp thực hiện 
1. Đẩy mạnh công tác phổ biến, quán triệt sâu rộng Kết luận 51-KL/TW, ngày 29/10/2012 của Ban Chấp hành Trung ương Đảng về Đề án “Đổi mới căn bản, toàn diện giáo dục và đào tạo, đáp ứng yêu cầu công nghiệp hóa, hiện đại hóa trong điều kiện kinh tế thị trường định hướng xã hội chủ nghĩa và hội nhập quốc tế”; Chỉ thị 02/CT-TTg, ngày 22/01/2013 của Thủ tướng Chính phủ về việc triển khai thực hiện Kết luận số 51/KL-TW; Chương trình hành động số 394/CTr-UBND, ngày 15/5/2012 của UBND huyện về việc thực hiện Chỉ thị số 10-CT/TW, ngày 05/12/2011 của Bộ Chính trị và Nghị quyết 05/NQ-TU, ngày 20/12/2011 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh về phát triển, nâng cao chất lượng giáo dục và đào tạo đến năm 2015 và những năm tiếp theo.

2. Tập trung chỉ đạo thực hiện hiệu quả Nghị Quyết số 43/NQ-HĐND, ngày 07/01/2011 của Hội đồng nhân dân huyện khóa 18, kì họp thứ 15; Quyết định số 376/QĐ-UBND, ngày 25/02/2011 của UBND huyện. Từ đó, nâng cao nhận thức, trách nhiệm cho các lực lượng xã hội, các tầng lớp nhân dân về việc tiếp tục thực hiện Đề án quy hoạch hệ thống trường mầm non, tiểu học, trung học cơ sở giai đoạn 2010-2020.

3. Nâng cao trách nhiệm của các thành viên trong Ban chỉ đạo quy hoạch trường lớp các cấp; tăng cường công tác kiểm tra, giám sát việc thực hiện Đề án; tham mưu với Chủ tịch Ủy ban nhân dân huyện ra quyết định kiện toàn Ban chỉ đạo; bổ sung kế hoạch thực hiện Đề án quy hoạch hệ thống trường mầm non, tiểu học và trung học cơ sở giai đoạn 2010-2020. 

4. Rà soát, xây dựng kế hoạch, tổ chức thực hiện quy hoạch trường lớp trong năm học năm 2013-2014 và những năm tiếp theo; làm tốt công tác tuyên truyền trong nhân dân để tạo nên tính đồng thuận cao; chỉ đạo các xã, các trường nằm trong diện quy hoạch chuẩn bị mọi điều kiện để thực hiện có hiệu quả; Ban chỉ đạo tham mưu với Ủy ban nhân dân huyện ra Quyết định sáp nhập các trường trước ngày 31/5 hàng năm để các trường sớm ổn định tổ chức vào năm học mới. 

5. Tiếp tục sắp xếp, bố trí đội ngũ cán bộ, giáo viên, nhân viên; huy động các nguồn lực, phân bổ ngân sách xây dựng cơ sở vật chất; mua sắm, bổ sung các trang thiết bị dạy học; chỉ đạo các trường từng bước nâng cao chất lượng giáo dục.

V. Tổ chức thực hiện

1. Phòng Giáo dục - Đào tạo

Chủ trì, phối hợp các ban, ngành liên quan và Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn thực hiện quy hoạch; đôn đốc, kiểm tra, tổng hợp báo cáo đánh giá kết quả và tiến độ thực hiện quy hoạch ở các xã, thị trấn, định kỳ hàng năm báo cáo UBND huyện.

2. Phòng Tài chính - Kế hoạch

Chủ trì, phối hợp với phòng Giáo dục- Đào tạo và các ban, ngành liên quan cân đối nguồn lực đầu tư hàng năm để ưu tiên thực hiện quy hoạch. Xúc tiến đầu tư các công trình giáo dục nhằm đầu tư xây dựng CSVC các nhà trường. Bố trí đủ ngân sách, xây dựng cơ chế chính sách thực hiện việc chuyển đổi và sáp nhập các cơ sở giáo dục; khuyến khích, kêu gọi các các nhà đầu tư trong và ngoài nước, thành phần kinh tế, các tổ chức xã hội đầu tư cho giáo dục, nhất là cho mục tiêu phổ cập giáo dục, phân luồng học sinh và phát triển trường tư thục ở Thị trấn.

3. Phòng Nội vụ

Chủ trì, phối hợp với Phòng Tài chính- Kế hoạch, Phòng Giáo dục- Đào tạo, Phòng Lao động- Thương binh và Xã hội, UBND các xã, thị trấn và các ban ngành liên quan trong việc xây dựng chỉ tiêu biên chế, sắp xếp lại đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên, viên chức hành chính, thực hiện các chế độ chính sách để thực hiện quy hoạch. 

4. Phòng Tài nguyên - Môi trường

Chủ trì, phối hợp với Phòng Giáo dục- Đào tạo, UBND các xã, thị trấn hướng dẫn lập quy hoạch; rà soát, điều chỉnh bổ sung việc thực hiện quy hoạch, kế hoạch sử dụng đất của các cơ sở giáo dục, nhằm đảm bảo đủ quỹ đất cho các trường thực hiện mục tiêu phát triển, sáp nhập, chuyển đổi, đồng thời dành quỹ đất dự phòng cho các cơ sở giáo dục dự kiến phát triển theo quy hoạch trong các giai đoạn tiếp theo.

6. Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn

Tập trung tuyên truyền trong cán bộ, đảng viên và nhân dân nhằm tạo ra sự đồng thuận cao trong thực hiện quy hoạch. Chú trọng xây dựng các trường sau quy hoạch đạt vững chắc tiêu chí 5 và 14 trong Bộ tiêu chuẩn xây dựng Nông thôn mới. Đối với những xã có 3-4 điểm trường lẻ cần đánh giá, rà soát chính xác để có kế hoạch, lộ trình chuyển về điểm trung tâm. Chịu trách nhiệm trước Ủy ban nhân dân huyện về kết quả thực hiện quy hoạch trên địa bàn.

7. Đài Truyền thanh - Truyền hình

Xây dựng kế hoạch tổ chức truyên truyền vai trò, tác dụng của việc quy hoạch, sắp xếp lại hệ thống các trường mầm non, tiểu học và phổ thông; đưa tin kịp thời và thường xuyên tiến độ thực hiện, các điển hình về công tác quy hoạch trường lớp. 

8. Đề nghị Ủy ban Mặt trận Tổ quốc huyện và các ban, ngành, đoàn thể đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động các tổ chức, cá nhân, đoàn viên, hội viên tham gia tích cực việc thực hiện kế hoạch tiếp tục thực hiện quy hoạch hệ thống trường mầm non và trường phổ thông huyện Hương Khê đến năm 2020./.
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- Chủ tịch, các PCT UBND huyện;

- Thanh viên BCĐ;

- Chủ tịch UBND các xã, thị trấn;

- Trưởng phòng, các PTP, CĐN; 

- Website phòng GDĐT;

- Lưu: VT/PGDĐT.
	T/M BAN CHỈ ĐẠO

TRƯỞNG BAN
PHÓ CHỦ TỊCH UBND HUYỆN

Hoàng Công Lý


DỰ THẢO








PAGE  
6

